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	课题名称：《积极践行环保行动》 

	姓名 
	张匡
	工作单位 
	谷城县冷集二中 

	年级学科 
	九年级思品 
	教材版本 
	人教版 

	一、教学难点内容分析 

	  教学重点： 
    1、资源的循环利用。 
    2、植树造林保护环境、践行低碳生活方式。 
    教学难点： 
    1、如何树立从身边做起保护环境的意识。 
 2、宣传口号和漫画的设计。 

	二、教学目标 

	知识目标： 
1、了解有哪些废弃物是可循环利用的资源，分辨出它们的用途与质地，增加知识面，并在现实生活中运用这些知识，使废弃物变废为宝，发展绿色、低碳、循环经济。 
2、使学生知道保护生态环境的重要性，保护环境要从身边的环保小事做起。 
能力目标： 
培养学生适应社会生活，发现问题，解决问题的能力。 
情感态度： 
知道人口增长过快，资源、能源紧张，环境污染已成为世界性的社会问题，知道为了人类的和谐发展，我们必须保护地球。 

	三、学生特征分析 

	本节课在前面所讲的世界面临的环境问题的基础上，倡导大家行动起来，参加环保活动——在自己所在的社区与社区附近的街道、商店、花园等地方，通过自己力所能及的方式变废为宝、绿化环境。组织学生学习、认识那些可以循环利用的资源，树立学生爱护资源、节约资源、保护资源的意识。引导学生要对他人进行宣传号召，让学生体会到地球上的人类是一个不可分割的整体，团结才是力量。 

	四、教学过程 

	一、导入新课：“变废为宝” 
（一）启发： 
师：上课前老师请大家看段视频短片，请大家看完后说说自己的感想。 
（课件示出：近年来中国出现的自然灾害） 
同学们，看到这些，你们的心情怎么样？想到了什么？ 
（学生谈想法） 
师：是啊，干旱、酷热、暴雨、洪涝、山火、严寒等灾害“扎堆”而来并不是偶然的，地球的生态体系和社会体系都发出了明确的信号——人类发展不仅应该以自身目的而追求增长，而且还要为未来和子孙着想，合理利用稀有资源。今天我们就来学习《积极践行环保行动》 
（二）新授： 
1、师：听到地球母亲的呼吁，世界各地的人们行动起来了，让我们一起来看一组资料吧。 
（放映“变废为宝，资源再利用”资料） 
师：他们研制的这些新产品都有什么特点？ 
（使用废弃物生产后，这样节约了资源，减少了环境污染） 
师：在我们的生活中，也有许多可循环利用的东西，你能找一找吗？ 
（学生各抒己见） 
2、出示印有回收标志的可乐易拉罐，塑料袋等物品，让学生认识什么是可回收循环利用的标志及英文单词。 
3、展示准备的一些精美的工艺品（出示花瓶、模型船、袜子娃娃……） 
这些可爱的东西都是用什么材料做成的呢? 
学生说出答案，由此介绍总结哪些是可回收再利用资源，联系每一天的生活实际谈谈有哪些行为可以“变废为宝”，至少不会浪费资源。 
二、节约资源的行为 
1、师：时下全球都在倡导“低碳”生活，相信大家听的最多的就是：“今天，你低碳了吗？”那么同学们，你们所知道的低碳生活都包括哪些呢？ 
学生各抒己见 
2、师：地球上有很多资源，请同学们以组为单位选择一种自己觉得最需要保护与节约的资源，根据教材P59页的内容，设计一个节约资源，保护资源的行动方案。 
3、课堂展示设计方案 
三、绿色充满希望 
1、师：每天上学我们都能见到郁郁葱葱的树木，整洁的校园，温馨的提示。只是我不明白，校园里怎么要种这么多花草树木？ 
（学生各抒己见） 
师：我们一起来做个实验。 
（1）老师拿出事先准备好的栽有一半已经发芽的豌豆的沙盒子和装满水的杯子。 
（2）老师让学生仔细观察实验演示：稍微倾斜盒子，用杯子的水均匀的冲。 
（3）学生观察并做好记录。 
（4）根据实验现象让学生推出结论：植物有防风沙，防止水土流失的作用。 
2、课件出示植物的其他作用 
3、师：树林里的树木真大啊，保护树木就是保护我们的生存环境，保护我们的地球，那你能为保护树木，绿化环境做些什么？ 
学生谈想法 
四、我们能做到的 
师：的确，环保是大事，需要我们从身边的小事做起。 
现在我们分组交流。 
平时你在家中，社区，学校是怎样节约资源，保护环境的？ 
（小组交流，讨论，汇报） 
要求说具体。 
五、拓展作业 
师：听了同学们的汇报，我感觉到你们个个都是环保小卫士。保护环境，节约资源，单靠个人的力量是不行的，还需要千千万万的人加入到这个行列中。如果你身边的人还在做着伤害地球的事，还没有保护环境的意识，我们该怎么办？ 
请同学们设计一句有关保护环境的口号，要求简洁，响亮，有号召力，也可以画一幅漫画，呼吁人们快快加入环保行动吧。 

	五、教学策略选择与信息技术融合的设计 

	教师活动 
	预设学生活动 
	设计意图 

	课件示出：近年来中国出现的自然灾害 
	学生谈想法, 地球的生态体系和社会体系都发出了明确的信号.
	上课前老师请大家看段视频短片，请大家看完后说说自己的感想。 

	放映“变废为宝，资源再利用”资料 
	听到地球妈妈的呼吁，世界各地的人们行动起来了 
	使用废弃物生产后，这样节约了资源，减少了环境污染 

	展示准备的一些精美的工艺品 
	由此介绍总结哪些是可回收再利用资源 
	总结哪些是可回收再利用资源，联系每一天的生活实际谈谈有哪些行为可以“变废为宝”，至少不会浪费资源。 

	实验 
老师拿出事先准备好的栽有一半已经发芽的豌豆的沙盒子和装满水的杯子 
	学生仔细观察实验演示：稍微倾斜盒子，用杯子的水均匀的冲。 
	学生观察并做好记录 

	六、教学评价设计 
师：的确，环保是大事，需要我们从身边的小事做起。 
现在我们分组交流。 
平时你在家中，社区，学校是怎样节约资源，保护环境的？ 
（小组交流，讨论，汇报） 

	七、教学板书 

	3、积极践行环保行动 
 
 1、recycled —— 可回收的   如：纸板、纸片、塑料、木块、布料…… 
2、矿产资源、水资源、森林资源……    节约资源的方案 
3、植物有防风固沙、防止水土流失的作用 
植树造林，减少垃圾排放…… 
4、在家里、在学校、在社区、在社会……   
 激励他人一起保护环境、践行低碳生活方式


